

# № 77 МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

Цѣна № 5 коп. 1913 годѣ.

4-й годѣ изданія

РЕДАКЦІЯ и контора въ г. Майкопѣ, Куб. Обл. въ домѣ ВАРШКИНА открыта для объясненій съ 12 ч. для ежед.

Телефонъ № 41.

Матеріалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію. Присылаемый въ редакцію матеріалъ поступаетъ всецѣло въ распоряженіе редакціи. Писать надо четко и на оди. сторонѣ, листа. Анонимныя письма не принимаются. Рукописи безъ обозначенія гонорара считаются безплатными.

Открыта подписка на 1913 годѣ.

Подписная цѣна: на годѣ съ доставкой и пересылкой—6 р. на полгода 3 р. 50 коп., 3 мѣ.—2 р., на 1 мѣ. 75 коп. Заграничу вдвое. ОБЪЯВЛЕНІЯ на 1-й страницѣ—20 к. строка пята, на 2-й—10 к. Нижегородныя объявленія 30 и 20 к. строка. Объявленія помѣщенныя на 2-й и 3-й стран. поспредств. передъ редакціон. текет. считаются по такѣ 1-й страницы. Голов. и мѣсяч. свѣдка. Объявл. о спросѣ и предложевіи труда, 5 строкъ—25, на 4- страницѣ. За переѣзку адреса 25 к.

Пятница, 5 Апрелья

АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ

**А. И. Альтшулеръ**

рядомъ съ АПТЕКОЙ, соб. домъ.

получены новости парфюмеріи и косметики

Химико-бактеріологическій кабинетъ

при аптекѣ

**А. И. Альтшулеръ**

пріемъ всякаго рода

химическихъ и медицинскихъ изслѣдованій.

ДОКТОРЪ

**С. З. ОФЕРЪ**

возвратился и возобновилъ пріемъ по внутреннимъ, дѣтскимъ и венерическимъ бол.

Шосейная ул., домъ ЕРИНА.

ДОКТОРЪ

**М. М. КАПЛАСКАЯ**

принимаетъ по дѣтскимъ, внутреннимъ и кожнымъ болѣзнямъ. Утромъ отъ 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ч., вечеромъ отъ 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—7 час.

Шосейная ул., домъ Братухиной

ДОКТОРЪ

**С. М. КАГАНЪ**

Шосейная ул., д. Смирнова, противъ Левитеса.

принимаетъ больныхъ по внут. нервн. и венерич. бол. отъ 8—9<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ч. и отъ 5—7 веч.

ДОКТОРЪ

**А. Н. НИКИТИНЪ**

Венер., глаз. женскія и внутренн.

гл. об. **Легочныя**

Пріемъ съ 5—8 час. вечера.

Адресъ: Курганная, д. Рогова, противъ табач. фаб. Милославкова, телеф. № 36.

По случаю продается почти новый

**Велосипедъ**

Узнать: 1-ая ч., кв. № 42-й, д. № 5, у учителя Самохина.

Т-во **Н. БАЙСТРЮЧЕНКО** и Ко

въ Майкопѣ, на Ново-базарной площади.

**ПОЛНЫЙ ВЫБОРЪ НОВОСТЕЙ СЕЗОНА**

МУЖСКАГО, ДАМСКАГО и ДѢТСКАГО ПЛЯТЯ.

Получены новѣйшія англійскія ткани для пріема заказовъ.

**Театръ „АРКАДІЯ“**

Дирекція **А. С. КАРГАНОВА.**

По Клубной улицѣ, домъ Коростелевыхъ.

съ 25 марта ежедневно будутъ даваться

Разнохарактерные дивертисменты

Вновь приглашенныхъ артистовъ и артистовъ

Режиссеръ БЪЮКРИНИЦКІЙ.

ПРИ ТЕАТРѢ ИМѢЕТСЯ

**БУФЕТЪ**

съ русскими и заграничными винами лучшихъ марокъ.

Кухня Европейская и Кавказская.

Получены вновь выпущенные разные коньяки и ликеры, также и шампанскія: Биоланъ, Бланъ, Мезель, Муссе и другія.

Въ аптекарскихъ магазинахъ

**А. И. АЛЬТШУЛЕРЪ**

последнія новости заграничной и русской парфюмеріи и косметики

**для ПАСХИ**

Ваниль, Шафранъ, Сахарный сахаръ, Бергамотное, Лимонное, Апельсиновое, Розовое и р. масла; Эссенціи: Апельсиновая, Ананасная, Барбарисовая, Баньянская, Вишневая, Грушевая, Земляничная, Малиновая, Рябиновая и др.

**БЕЗВРЕДНЫЯ КРАСКИ ДЛЯ ЯИЦЪ.**

очень яркихъ цвѣтовъ.

ХОЗЯЙСТВЕННЫЯ и РАЗНЫЯ ПРЕДМЕТЫ: Прованское, Деревянное и Лампадное, масла, Уксусная эссенція, Желатинъ, Горчица, Геркулесъ, Муха дѣтская, очищенная столовая Соль, Квашенная Экстрактъ, сушеная зелень, для суповъ, Кулинаръ, Синья лучшая, мыло-Диполое, Губки, мылочки и Мыла, Лакъ и Кремъ для обуви, Гребни, Зубныя щетки, Зубочистки, Парфюмъ, Порошокъ и Масло для чистки жѣдной посуды, Мыло для чистки и много др.

Магазинъ **КАПЛАНОВЪ**

**ПОЛУЧЕНА!**

Громадная партія: сезонныхъ мануфактурныхъ товаровъ и Московскаго мужскаго, дамскаго **ГОТОВАГО ПЛЯТЯ** новѣйшихъ фасоновъ. При магазинѣ мастерская, пріемъ заказовъ на готовое платье.

Имѣется складъ сундуковъ, брезентовъ, мѣшковъ и парусины. Цѣны на все товары **ФАБРИЧНЫЯ.**

ВНИМАНИЮ БУДУЩИХЪ ВЪ МАЙКОПѢ!

Первоклассная гостиница

**„Большая Московская“**

Центръ города. Въ кругу торговыхъ фирмъ. 17 роскошно обставленныхъ номеровъ отъ 1 р. до 3 р. со всѣми удобствами какъ-то: электрическое освѣщеніе, водопроводные умывальники, ванны, паровое отопленіе, паркетные полы. При гостиницѣ ресторанъ, ежедневно свѣжая провизія

С. П. Капканова.

**ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОСТИНИЦА**

Мной приглашенъ **Вѣнскій салонн. оркестръ**

(изъ Пятигорска, гостиницы Бристоль)

подъ управленіемъ **капельмейстера**

**Адольфа Прохаско**

оркестръ играетъ отъ 1 до 4 часовъ дня и отъ 9 ч. вечера до 2 час. ночи.

Получены: свѣжая осетрина, цвѣтная капуста, лососина, тешка, балыкъ, шамая, икра паюсная, рыбки, свѣжій ананасъ

Съ почтеніемъ **А. Т. Тлегорукоевъ.**

**Отдается въ наемъ**

1) Квартира верхній этажъ дома, о 9 комнатахъ, коридоръ, кухня, сарай, 2) Отдѣльный домъ о 6 комнатахъ, изъ которыхъ одна годна для торговли, со стойками и полками, отдѣльнымъ дворомъ. Квартиры помѣщаются на проезжей Георгіевской улицѣ и Площади 1812 года. О цѣнѣ спросить у Г. Т. Варшклина.

Пуганая ворона.

Извѣстный въ послѣдней четверти прошлаго столѣтія артистъ Милославскій, пріѣхавъ въ Бердянскъ, не могъ сдѣлать ни одного полнаго сбора. (Кстати, нужно сказать, что тамошнее еврейское населеніе и по сіе время довольно плохо ориентируется въ русскомъ языкѣ).

Тогда онъ рѣшилъ въ концѣ спектакля разыграть лошадь. Въ театръ навалило евреевъ видимо-невидимо. Къ несчастью г. Милославскаго лошадь выиграла его кассиръ. Это дало поводъ къ разнымъ толкамъ и къ выводу, что не стоитъ ходить „въ спектакли“. Однако, Милославскій рѣшилъ еще попробовать лотерею и назначивъ драму „Каширская старина“, назначилъ въ розыгрышъ корову. Сидитъ онъ въ кассѣ и ждетъ. Евреи обзавиделись, но пойдутъ къ кассѣ, прочтутъ афишу и назадъ.

Милославскій схватываетъ одного за руку:

— Ты что же не берешь билетъ?.. Въдъ, кроме драмы разыгрывается еще и корова.

— А что на афишѣ обозначено?

— Читай.

— Прочитай.. Тутъ опять сказано, что кассирская сторона выиграла.. Благодаримъ некоррпо.. Мы лучше на Шустовскаго коньякъ играть будемъ.

**Обзоръ печати.**

Сотрудникъ газеты „День“ бесѣдовалъ съ однимъ изъ нашихъ крупныхъ дальневосточныхъ администраторовъ по поводу послѣднихъ событій въ Китаѣ. Администраторъ сказалъ между прочимъ:

„Слухи о все возрастающемъ въ Китаѣ антирусскомъ движеніи, къ сожалѣнію, не безосновательны. Я съ настроеніемъ молодой республики прорасно знакомъ, и не могу поэтому питать оптимистическихъ надеждъ на мирное улаженіе назрѣвающ. конфликта... Китаю не тотъ, какимъ онъ былъ нѣсколько лѣтъ тому назадъ. неподвижнаго Китаю болѣе не существуетъ.. Недалеко то время, когда онъ по культурѣ сравнится съ Японіей... Наконецъ, союзъ китайской республики съ Японіей, судя по послѣднимъ извѣстіямъ, вопросъ почти рѣшенный. Все это, въ связи съ дѣйствіями Американскихъ Штатовъ и Германіи, широко финансирующей молодую республику и стремящихся создать изъ нея опаснаго для насъ союда, заставляетъ серьезно призадуматься надъ нашимъ положеніемъ на Дальнемъ Востоку...“



ЭЛЕКТРО-ТЕАТРЪ „ПАНТЕОНЪ“ Свѣтлите видѣть!! Со вторника 2-го Апрѣля с. г., пойдетъ монополярная картина: послѣдній крикъ синемаатографа

Хроника Гомонъ № 11. Событій все-го міра. Комическая Подарокъ Тетенъки

Ядъ современ-ной жизни или пьянство и его послѣдствія Картина эта данна 2500 метровъ, въ 5 частяхъ и отъбавляхъ. Опытъ поставлены въ физиологической лабораторіи въ ин-

Свѣтлый лучъ ДРАМА. Эта картина идетъ только въ театрѣ „Пантеонъ“.

распространяется на методы преподавания, потому что периодическія педагогическія собранія, спеціальная педагогическая пресса и посещенія школьных инспекторовъ и старшихъ преподавателей въ учительской неослабный интересъ къ делу. Г. О. В. Ш.

Маленькій фельетонъ.

Въ безвыходномъ положеніи. — Попрошу внести на обсужденіе слѣдующее предположеніе, — сказалъ одинъ изъ членовъ Государственнаго Совѣта. Находя, что въ законодательныхъ актахъ не должны встрѣчаться иностранные термины, группа правыхъ предлагаетъ замѣнить ихъ такими чисто національными прономинациями. — Виповаты, — поправилъ его другъ. — Но такое предположеніе прежде всего должно быть формулировано русскими. А тутъ и акты и термины и группы, и національной. Предлагаю выразиться такъ: находя и т. д., комиссія изъ правыхъ членовъ Государственнаго Совѣта предлагаетъ замѣнить иностранные слова словами, органически свойственными русскому языку. — Виповаты и я, — сказалъ третій, — по словамъ комиссіи и органической — тоже иностранныя. Нельзя-ли замѣнить комиссію — фракціей, а органической — оригинальными.

Нельзя, — возразилъ четвертый. Потому, что и фракція и оригинальнѣе — все таки слова не русскія. Господа правые стали, видимо, теряться. — Съ предложеніемъ ничего не выходитъ, — заявилъ пятый. — Не попробовали ли запросъ совѣту министровъ: не сочтутъ ли удобнымъ Императорское правительство. — Погодите, — перебилъ шестой. — Не говоря уже о министрахъ, слово Императорскій — тоже не русское слово. — Ставьте видѣть Императорскій — Царскій. — Кто-то удрученно шепнулъ: — П Царскій — не русское. Царь — сокращеніе отъ саясатъ. Слово латинское. — Тогда наконецъ, монархъ. — А монархъ — греческое. Стоявъ процессъ по правымъ скамьямъ. И всталъ тамъ маститый старецъ, убѣжденный сединами, и съ горечью и болью сказалъ: — Поворотно то, что члены Государственнаго Совѣта должны прибѣгать къ иностраннымъ словамъ для построения элементарнѣйшихъ фразъ. Послышно то, что они плохо знаютъ нашъ родной языкъ — при всемъ его богатствѣ и мощности, и прежде всего, господа, нужна въ этомъ направленіи радикальная реформа. — Почему радикальная реформа? — узнали маститого старца съва — Почему не коренное измѣненіе? — Не абсурдничайте... хотѣлъ было крикнуть онъ. Но осѣлся. Въ головѣ молніей свернула мысль: — Абсурдъ... — тоже, видѣ, иностранное. „В. В.“

денги у меня сколько хопъ есть, но, а если такъ, грубой захватить. — На то я и Черный Янцъ, чтобы и за это приготовить отвѣтъ. И принялъ смурновую позу и возразилъ: — „Ды. Пудъ Пакрачевичъ, не того, не бѣзболотнѣе, я дѣло понимаю, а если что и случится, то тогда денги будутъ мои, а оштырѣ ванъ. — Согласенъ, хрѣтъ его колоти, пускай рекламу, печатай въ газетѣ, а я распоряжусь посылать дѣло для будущей постройки. — Басеньку можно было и больше развѣснать, но что бы гусей не раздразнитъ. Другъ.

Мѣстная жизнь

Шутка съ телеграммами 1-го апрѣля удалась. Многие господа такъ обрадовались „фонтану въ Хадаяхъ“, что буквально не давали отдыха редакціи дѣлая запросы: откуда получился этотъ свѣдѣніе? На чьей участіи забили? и т. п. Нѣкоторые истинно-майконскіе обыватели радостно поздравляли друга друга съ открытіемъ въ Майконѣ окружного суда, институту и майконскій постройки трамвая Сочи-Майконъ. Много любопытныхъ ходило смотреть „на автогазельный рынокъ Влодъ лизъ“. Туда шли „доханъ“ и „аханъ“, а обратно ругались. Два господина, беззабытнѣе въ городѣ по новому пути, принявъ сообщеніемъ Архивиръ-Туапсе, ж. дор., обрѣлись по-своему дѣламы отпривести въ г. Туапсе.

Понатужились...

Секретарь думъ сдѣлалъ докладъ, что ввиду того, что на засѣданіи присутствовали 2 гласныхъ, можно рѣшить вопросъ о прокладкѣ желѣзк. Н. Влодъскому. Вопросъ — стоять давно на повѣсткѣ. Случилось сверхъ-неожиданное: на засѣданіе третьяго марта с. г. гласныхъ пожеловало въ количествѣ двухъ третей, т. е. почти всѣ гласные! Тер-теръ глаза, — все не вѣрится, хотѣлъ встать да почитать за г. секретаря выручивъ изъ недоумѣнія, сдѣлавши докладъ, что собралось 2/3 гласныхъ, благодаря чему можно и рѣшить вопросъ, стоящій на повѣсткѣ уже давно! Это, думаю, не въ добру, какъ говорить суворовская хованка, слышала видъ изъ ряда выходящій случай! Или свѣтъ расходовъ затѣяла-революца, или хорошая погода (но была и лучше), или прищ, передъ говнѣніемъ просить прощенія за грѣхъ непосѣщенія засѣданій, вспомявши какъ дѣлалось въ доброе старое время, по завѣту предковъ, или прѣвая-отклонение совѣтомъ министровъ утѣр. округ. суда у дашъ.

Нужно думать, что наши гласные выйдутъ съ честью изъ будущаго положенія; а то дѣйствительно выйдутъ, что одной можно считать пятилетку, а другую и шестъ! Да еще возгласъ какото изъ гласныхъ: „дѣлаются, а чѣмъ будутъ платитъ!“ Еще — возгласъ: „вотъ г. Чоба на семи-голахъ работаетъ, а меньше всѣхъ получаетъ!“ Но эти малые уголы пролетаютъ мимо ушей — они замалчиваются. Еще курьезъ: въ управѣ циркулируетъ унылый слухъ (но мѣняю его провѣрять...) что подъ флагомъ стараго служаки дѣлопроизводителя г. Шалинина прошевелъ новый инеецъ г. Сумцовъ, безъ году недѣлю служащій въ управѣ, а 2 дня до засѣданія произведенный управникомъ ворунами въ помощника секретаря, при чемъ жалованіе ему увеличено съ 15 рублей до 100 рублей въ мѣсяцъ... Не столь же „удачливый“ г. Шалининъ остался „за флагомъ“, а удни дѣла твои, о управна!

Черноболотинскій обыватель.

Состоитъ съ давнихъ поръ черноболотинскій обыватель, мнѣ по-счастливилось, какъ-то благопріобрѣсть въ свое владѣніе, кинематографъ. Хотя, по правдѣ сказать, благопріобрѣтеніемъ назвать нельзя, но такъ ужъ принято говорить. Дѣла мои пошли сначала не дурно и очень даже хорошо, но это продолжалось недолго. Помѣстился рядомъ конкурентъ, да ирды, надо вамъ сказать, сейчасъ не дасть, и на дружбу не согласенъ. Пришлось пережить модную болѣзнь. Но это ничто, ибо оно для здоровья полезно, а для кармана въ годъ, а тамъ дѣла пойдутъ постарому. Но на дѣлѣ вышло не такъ, болѣзнь моя сильно повліяла на предпринимательскія способности, и вершинѣ кинематографическихъ дѣлъ болѣе мнѣ не вѣрять. Но меня этимъ не пугаетъ, не даромъ меня зовутъ Черный Янцъ, я какъ истый потомокъ своихъ славныхъ предковъ, сумью вывернуться изъ этого положенія. Съ этой дѣлю, не долго думая, въ одинъ прекрасный для меня день, сажусь на „Туапсецъ“ и лечу въ 1-й изъ „универсальныхъ“ городовъ. Спросите, почему въ универсальнѣйшій а не другой городъ? На то я и Черный Янцъ, что бы все видѣть впереди. Мнѣ нуженъ такой городъ, гдѣ выискиваютъ русскіе Морганъ, всѣхъ звѣриныхъ фамилій и всѣхъ подающихся на комбинаціи. „Драствѣте, молъ, Пудъ Пакрачевичъ, Медвѣдѣвъ, я дескать, изъ Черноболотинска, умью чудесно управлять кинематографами, умью ставить андраполицъ, подѣ египетской фамиліей „Паничъ“. Ассигнуйте, молъ, сто тысячъ устрою Вамъ такой кинематографъ, что небу жарко будетъ. За усѣхъ ручаюсь, ибо денги ваши, а оштырѣ мой дадутъ силу усѣху.“ Пудъ Пакрачевичъ тяжело, но кунучески вдохнулъ и ривнулъ:

Русско-малорусская труппа В. И. Шварца на лѣтній сезонъ въ Майконѣ явится въ 15 апрѣля. Труппой снятъ театръ „XX вѣкъ“. Первый спектакль состоится 15 апрѣля. Постановлены будутъ „Хмара“ Сухобольского и „Вечерница“ Нищенского. Министерство нар. просвѣщенія разъяснило, что съ введеніемъ новыхъ штатовъ мужскихъ среднихъ учебныхъ заведеній, выдача вознагражденія за преподаваніе письменныхъ учебныхъ упражненій сохраняется только преподавателямъ русскаго языка и математики въ гимназіяхъ, прогримназіяхъ и реальнѣхъ училищахъ и преподавателямъ древнихъ языковъ въ классическихъ гимназіяхъ съ двумя обязательными древними языками, съ отвесеніемъ потребнаго расхода на спеціальныя средства учебныхъ заведеній. 2 апрѣля состоялось засѣданіе городской думы. Засѣданіе прошло, какъ почти никогда, при сборѣ 2/3 гласныхъ. Новое засѣданіе городской думы назначено на пятницу, 5 апрѣля. Министерство нар. просвѣщенія предлож., чтобы свѣд. о лицахъ, назначаемыхъ на должности инспекторовъ народныхъ училищъ, докладывалось свѣдѣніями о предшествующемъ прохожденіи службъ. Въ продажѣ появились цвѣты-ландшапы. Изнасилованіе. 1 апрѣля, въ 11 часъ ночи, майконскій мѣщанинъ Николай Петровичъ Буряданъ, 18 лѣтъ, прогуливаясь съ Варварой Г. Щербаконной, 26 лѣтъ, затѣялъ ея къ себѣ во дворъ, на огородъ. Куда къ Бурядану присоединились еще четыре человека: Василій Харченко, 18 лѣтъ, Григорій Чумаковъ, 18 лѣтъ, Сергей Захарычъ, 20 лѣтъ, Семель Дерзубскій, 14 лѣтъ, и слани поочередно ея насиловать. Всѣ виновники задержаны, которые на допросѣ заявили, что половое сношеніе съ Щербаконной дѣлано добровольно за 2 руб., по полученіи которыхъ, она заявила полиціи. Щербаконна замужья, съ мужемъ по живеть. Кража. Въ ночь подъ 2 апрѣля, изъ квартиры Февроніи Яс. Ериной, во время ея отсутствія изъ дома, неизвестные злоумышленники, взломавъ два замка у двери сѣной и комары похитили двѣ пуховыя подушки, стоимостью 8 руб. Подозрѣніе она заявила на называемаго по улочному „Фѣдка“ (фамилія неизвѣстна), который двѣ предыдущихъ ночи былъ съ ней, вечеромъ 2 апрѣля, гуляя съ ней по саду у нея въ ключъ отъ квартиры, въ чемъ она ему отказала, за что онъ, пригрозивъ ей что-то устроить, удалился отъ нея. Въ эту же ночь были украдены подушки. Засѣданіе думы. 2 апрѣля состоялось засѣданіе майкон. город. думы. Продолжается

разсмотрѣніе смѣты расходовъ на 1913 г. § 1 Участіе въ расходахъ по содержанию правленія, учрежденій ст. 3 а). На содержаніе кубанскаго областного по город. дѣламъ, приустройства — 275 р. 6) на усиленіе канцелярск. средствъ областного приустройства 157 руб. Итого по § 1-му — 425 руб. § 2 а) Содержаніе канцеляріи управы и сиротскаго суда ст. 1. Содержаніе личнаго состава управы: городскому головѣ 3,500 руб., 3-мъ членамъ управы по 1,800 р. — 5,400. Вносится предл. объ уменьшеніи на сумму 1,800 руб. ввиду неимѣнія третьяго члена управы. ст. 2 а) Содержаніе канцеляріи управы и думы: личному составу служащихъ по канцеляріи и бухгалтеріи 18,900 руб.; предложено управой: городскому секретарю 2,100 руб. Гл. Омоенко — городскому секретарю основная цифра жалованья 1,800 р., иногда эта цифра измѣняется; предлагаетъ рѣшить вопросъ закрытой баллотировкой. Глас. Чибичевъ — нельзя подтверждать баллотировку цифру, утвержд. въ думскомъ засѣданіи отъ 8 марта. Секретарь Дыковскій — была сдѣлана ошибка думой — секретарю управы поажено 300 р. а думскому 900 р. Секрет. думъ избирается думой, а управскій — у р а в о я и я бы можетъ быть не согласенъ служить за 900 рублей, хорошаго помощника секретаря нельзя найти за 900 руб. Просить цифру 1200 руб. оставити. Помощнику секретаря 1300 руб. Дума нах. нуж. цифру измѣнить на 1200 руб. Дѣлопроизводителю 720 руб. Глас. Соловьевъ — дѣлопроизводитель — это второй секретарь. Секретарь дѣлаетъ докладъ думѣ о разнообразіи дѣлности дѣлопроизв.; на немъ лежатъ свѣтъ и пр.; проситъ добавити. Голово: Чоба работаетъ на семи столахъ, меньше получаетъ. Глас. Демиденко — разъ финансовою комиссіей и управой предложено увеличити, то намъ, гласнымъ, надо согласити, рекомендовать 900 руб. Дума ассигнуетъ 900 руб. Дѣлопроизводителю по воине, стоду рѣшено ассигновать предл. управой въ 720 — 840 руб. Производити небольшой инцидентъ: гласный Домаевъ внесити предл. о неимѣніи о вакантныхъ мѣстахъ въ управѣ, широкимъ публикованіемъ въ газетѣхъ. Пред. Тарасовъ — не относится къ дѣлу. Глас. Домаевъ — тогда я буду молчать. Архивиръу 720 руб., регистратору 600 р. Дума соглашается. 1-ой ремингентникъ 600 руб., предложено думой добавити 60 руб., ввиду служебн. пятилѣтняго. Добавлено на служащихъ въ управѣ 1680 руб. Бухгалтеру 2000 р. (по договору) бухгалтеръ Курвинъ проситъ оставити по старой смѣтѣ на 1912 г. — 2400 р. онъ же согласенъ получить 2000 р.; мотивируетъ, что увидя его трудъ, можетъ быть, добавитъ. Старшему помощнику бухгалтера съ 600 р. на 1200. Г. Курвинъ, дѣлая докладъ думѣ говоритъ, что старшій помощникъ его в о л о ж ѣ заслуживаетъ и достоинъ прибавки. Глас. Просянникъ — Старшій помощникъ долженъ замѣнити бухгалтера, а потому долженъ быть опытный человекъ, а на низкое жалованье никто не пойдетъ. Г. Демиденко — было три служащихъ бухгалтеріи, а теперь шесть! Г. Чибичевъ — долженъ получать приличное жалованіе; отчеты составити не такъ легко. Мы какъ будто взаменъ производимъ управѣ, не вѣрять ни ей, ни финансовою комиссіи! Обидно для управы, такъ недовѣрять. Дума соглашается съ предложеніемъ управы — 1200 р. Думѣ ассигновать по 900 р. 6) и о д н о м у 840 р. Кассиру 1200 р. по докладу управы. Кассиръ завысилу лѣтъ получалъ пятилѣткѣ — 180 р. (1912 — г. 1080 р.) Глас. Чибичевъ не рекомендуетъ разграничить и тѣ средства и предлагаетъ согласити съ предложеніемъ управы жалованіемъ 1200 рублей. Затѣмъ, съ остальными, дума соглашается съ предложеніемъ управы: завышаемому одиночному столomu 720 руб. завышающ. по сбору съ лошадей, извознаго промысла, велосипедовъ и выпаса скота — 600 руб. завышающ. больш. столomu 720 руб. и помощн. по 600 руб. Проблѣженіе съобудетъ. Судь. Сесія екатери. окружнаго суда по уголовному дѣлу съ участ. приравн. засѣдателѣ.

2 апрѣля разбиралось дѣло о убійствѣ 7 августа 1911 г. въ городѣ Майконѣ, Димитріемъ Левинскимъ, 16 лѣтъ, Павла Будякова. Изъ дѣла видно, что подсудимый Д. Левинскій, съ бывш. съ нимъ товарищами былъ въ пивной. По выходѣ изъ зав. завала на его и его товарищѣ встрѣченна другая партія, которая начала бросать голямами. Товарищи разбѣжались и онъ, Левинскій, въ свою очередь бѣжалъ черезъ дворъ, но его не переставали преслѣдовать, тогда Левинскій припосени револьверомъ по его прѣобѣдова товарищамъ, выпустилъ лѣтъ пулю, одной изъ нихъ былъ равенъ главарь противной партіи Павелъ Будяковъ въ високъ, отъ чего послѣдовала смерть. Г. г. присяж. засѣдатели вынесли обвиненіе. Да, виновенъ и дѣйствовалъ по разумію. Приговоренъ въ тюрьму на два года.

Армавирское о-во соколовъ.

Года два тому назадъ въ Армавирѣ было открыто такъ называемое „Общество физическихъ упражненій“. Предѣлитель этого о-ва, на дѣлахъ переименованнаго въ „Общество соколовъ“, состоитъ д-ръ Даницгъ. Нужно сказать, что о-во физическихъ упражненій, впродѣ до переименованія въ общество соколовъ, посмотра на свои симпатичныя цѣли и довольно широкія задачи, развивалось крайне слабо. Число членовъ было самое ограниченное и средства о-ва были настолько слабы, что пригласить хорошаго гимнаста преподавателя и руководителя не представлялось возможнымъ. Насколько мнѣ извѣстно, главнымъ руководителемъ являлся самъ предѣлитель д-ръ Даницгъ. Конечно, о-во многимъ было ему обязано, по тѣмъ, не менѣе, послѣдній не могъ отдаваться о-ву всецѣло: во-первыхъ по роду своихъ занятій, а во-вторыхъ и потому, что д-ръ Даницгъ являлся не только участникомъ и всѣхъ другихъ полезныхъ обществѣннхъ организацій, а слѣдовательно, это до нѣкоторой степени, быть можетъ, и служило тормозомъ въ развитіи послѣдняго. Но не покидая мысли о расцвѣтѣ вышеозвѣстнаго о-ва физическихъ упражненій, д-ръ Даницгъ идетъ дальше. Онъ проводитъ мысль о переименованіи о-ва физ. упраж. въ о-во соколовъ. На дѣлахъ желанная мечта осуществилась и Армавирск. управ. себя еще однимъ крайне желательнымъ учрежденіемъ „О-во физ. упражненій соколовъ“. Руководителю о-ва состоитъ учитель Армавирскаго город. учил. г. Петръ Георг. Земскій, имѣющій дипломъ „Сокола“ чудный гимнастъ и любитель спорта.

нужна кассирша аптека Розенбаумъ. ПРОДАЮТСЯ нѣсколько поддержанныхъ велосипедовъ Спросити у Моисеялевскаго дома А. О. Соколовъ кн. кв. 140 л. № 3 Соборная уллица.

Утѣшеніе.

Я полагаю многое множество писемъ съ жалобами на свое бѣдственное положеніе. Среди писемъ есть и просто просящія. Они не въ счетъ. Но большинство писемъ заключаютъ простыя жалобы, жалобы измученной души, жалобы людей, теряющихъ энергію въ борьбѣ съ жизнью, — и имъ хотѣлось бы помочь. Жить въ постоянной борьбѣ за право существованія очень тяжело, но я въ теченіе всей своей жизни не видѣлъ такого положенія, хуже котораго не было бы, ибо все относительно, и что сегодня кажется послѣднею степеню жизненныхъ тяготъ — завтра будетъ казаться благополучіемъ. Есть одна старая хорошая еврейская сказка. Я слышалъ ее въ Вильно отъ стараго еврея. Жилъ былъ бѣдный бѣдный еврей Мордухай Пинкусъ. Казалось ему, что нѣтъ бѣднѣе его на свѣтѣ. Шутка-ли! Онъ, да хворалъ жена, да шестеро дѣтей, да сѣлва тѣла, всегда злая, какъ вѣдьма, да старикъ отецъ. А работникъ одинъ Мордухай. А какая работа? Выдѣтъ на улицу и мотается, какъ собака. Когда назавтра господну позываетъ, когда поклажу поднесетъ, когда кто нибудь съ порученіемъ пошлетъ. Придетъ домой измученный — и счастье, если 20 — 30 копѣекъ достанетъ. Сосѣмъ измучался Мордухай. Какъ жить? И вотъ онъ пришелъ къ ученому, святому падику и говоритъ ему: „Такъ и такъ. Весь измотался; не знаю, что дѣлать. Научи, ребба!“ Падику даже не поглядѣлъ на него и только сказалъ: — Достань козла и доржи! — Козла! — Мордухай всплеснулъ руками. — Мнѣ и дѣтей не прокормить, а ты говоришь — возьми козла! Но падику молчалъ — и Мордухай ушелъ темнѣе ночи. И для чего онъ пошелъ за софитомъ? Осудитесь падику лезья: святой человекъ; а свѣтъ его — бѣду! Однако, достань Мордухай козла — и стало ему жить еще труднѣе. Богъ Авраама, Исаака и Иакова! Что же это? Трудно было съ семьей кормиться, а тутъ еще козла! — ему надо хоть капучныхъ ластовъ — на

